

上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量

总第 5941 期 2019 年 1 月 8 日 星期二 农历十二月初三 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn



上海法治报微信
扫一扫,或搜微信号
"shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfzhibao

中共中央政治局常务委员会召开会议

认真履行全面从严治党主体责任

据新华社报道

中共中央政治局常务委员会 1 月 7 日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组认真学习贯彻习近平新时代中国特

色社会主义思想,贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,自觉维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,自觉维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻党中央决策部署,围绕党和国家工作大局履职尽责,推动各方面工作取得新进展,为贯彻落实党的十九大精神实现良好开局作出了积极贡献。同时,切实加强党组自身建设,认真贯彻民主集中制,自觉履行管党治党主体责任,在全面从严治党上发挥了表率作用。

会议认为,过去一年,中央书记处贯彻党中央决策部署,在加强理论武装、推进全面从严治党、指导群团工作和群团改革、推动党内法规制定实施、筹办重大活动等方面做了不少工作,充分发挥了职能作用。

会议强调,今年是新中国成立 70 周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。面对当前复杂严峻的国际形势和繁重艰巨的改革稳定任务,全国人大常委会、国务院、全国政

协、最高人民法院、最高人民检察院党组要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入领会党中央对重大形势的科学判断和对重大工作的决策部署,切实履职尽责,凝聚和激发各方面积极性、主动性、创造性,精准发力做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求,认真履行全面

从严治党主体责任,严肃党内政治生活,严格执行民主集中制,带头贯彻中央八项规定及其实施细则精神,坚决防止和克服一切形式主义、官僚主义,为全面建成小康社会收官打下决定性基础,以优异成绩迎接中华人民共和国成立 70 周年。

会议强调,新的一年,中央书记处要在加强和维护党中央权威和集中统一领导上作表率,勇于担当作为,提高议事能力,围绕中央政治局、中央政治局常委会工作安排抓好落实,完成好党中央交办的各项任务。

调整车船税和涉及企业用地成本的相关税收

上海今年拟再减税 40 亿元

本报讯 上海市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议,研究贯彻落实本市促进民营经济健康发展“27 条”意见,进一步为企业降本减负等事项。

为支持上海市民营经济发展,促进民营企业做强做优,市委、市政府近期出台了《关于全面提升民营经济活力大力促进民营经济健康

发展的若干意见》,提出进一步降低民营企业经营成本,全面落实税收优惠政策,对地方权限内的有关税费政策,在国家规定的幅度内降到法定税率最低水平。同时,降低企业用地成本。为此,本市将调整车船税和涉及企业用地成本的相关税收,政策全部实施后,预计 2019 年减税规模合计约 40 亿

元。

会议指出,民营经济在推动上海经济增长、促进创新发展、增加就业岗位、增强市场活力等方面发挥了重要作用,已成为上海经济不可或缺的重要组成部分。要深入贯彻落实习近平总书记关于民营经济发展的重要指示精神和考察上海重要讲话精神,坚持“两个毫不动

摇”,坚持不懈推动国资、民资、外资合作共生、共同发展,坚持不懈促进国资、民资、外资平等待待、一视同仁,持续创造民营经济更好更快发展的广阔舞台和良好环境,让民营经济创新源泉充分涌流、创造活力充分迸发。

会议指出,要加强制度供给,抓紧出台配套政策措施,确保促进

民营经济健康发展“27 条”加快落地,取得实效。要进一步梳理涉及民营企业的税费项目,着力降低民营企业经营成本,让企业轻装上阵。要全力推进“一网通办”政务服务,着力营造有求必应、无事不扰的营商环境,更好支持民营企业高质量发展。

会议还研究了其他事项。



沪苏铁警两地接力65分钟寻回老人

本报讯 63 岁的陈老伯带着精神有些异常的老伴陈老太一同到火车站,打算乘坐火车回安徽老家。谁知,陈老伯在候车室门口取出火车票,再一回头就发现老伴不见了。幸亏在上海、苏州两地铁路民警的接力帮助下,老人在 65 分钟内被顺利寻回。

记者 陈颖婷 通讯员 张艳 摄影报道



58岁来沪老人失联4天被民警找回

本报讯 一张公交卡、少量零钱,家住本市浦江镇的 58 岁来沪黄老伯自从离开家后便迷路在外 4 天。好在热心群众看到后及时联系了花木派出所。民警为了确保他的安全,便把老人接回所内,通过老伯口中的只言片语,成功找到了他的家人。

通讯员 汤军维 摄影报道

《物权编》的实证研究 居住权是否应该纳入

详见 A3

“法治建设与社会管理创新”

调研成果选

华东政法大学研究生院 联合主办
上海法治报社